AKADEMIA GORNICZO - HUTNICZA
WYDZIAL IMiR
ZADANIA Z MATEMATYKI DLA ROKU I
ZESTAW VII

. Wyznaczy¢ przedzialty monotonicznosci i ekstrema funkcji :

1 5 2 s 5, 1
a =—X —4x- +15x-15 b =X ——X" +—
)Y 3 ) Y 2 1
X 2 1
C = d :eix c =
)Y x> +1 )y )y X* +1

. Znalezé wspdtczynniki tréjmianu y = x> +bx + ¢ takie , zeby w punkcie
x =1 trojmian osiagal minimum réwne 3 .

. Sposrdéd trojkatow o danym obwodzie 2p 1 danym boku a znalezé trojkat,
ktérego pole byloby najwigksze .

. W dana kulg wpisa¢ stozek o najwigkszej objgtoscei .

. Okno ma ksztalt prostokata zakonczonego pétkolem . Dany jest obwdd okna 2p .
Wyznaczy¢ wysoko$¢ i szeroko$¢ okna tak,aby ilo§¢ $wiatta przenikajacego
przez to okno byta najwigksza .

. Pudetko do zapalek ma dlugo$¢ 5 cm i objgtosé 33%cm3 . Jaka musi by¢

szeroko$¢ 1 wysokos$¢ pudetka , aby suma pol wszystkich dziewigciu $Scianek
pudeltka byta najmniejsza ?

. Znalez¢ asymptoty linii i narysowac linie :

X2 2 1—4x x?
a) y=—— b)) y=—-1 ¢ y=—— d) y=—
X+1 X 142X X

. Znalez¢ przedzialy wypuktosci 1 punkty przegigcia funkeji :

x>, _x? 2X
=2 x> b y=e =
a) y p ) Y c) vy To o

. Zbadac¢ przebieg funkcji 1 naszkicowaé wykres :

1 X _v)? 2 1
a) y=x>4/x+1 b) y=(1+—j c) y:—(1 ) d)y:W/—X ! e)y=e*.
X 2X X

1

d y=2*.

10 . Stosujac twierdzenie o wzorze Taylora obliczy¢ przyblizone wartosci :

a) arctg 1,1 b) arcsin 0,54 c¢) log,,11 d) 101 e) (1,98)3.



